

# NOVA DOBA

Državna licejska knjižnica

v Ljubljani

Stane letno 60 Din, mesečno 5 Din, za inozemstvo 240 Din.  
Oglasi za *mm* višine stolpca 50 p. Reklame med tekstem 70 p.  
**Posamezna številka stane 1 Din.**

Izhaja  
**vsak torek, četrtek in soboto.**

Uredništvo: Strossmayerjeva ul. št. 1, I. pritličje. Telef. 65.  
Upravništvo: Strossmayerjeva ul. št. 1, pritličje. Telef. 65.  
Račun kr. poštnege čekovnega urada št. 10.066.

## Kako sodijo ameri- kanski Jugoslovani o naših prilikah.

Pod tem naslovom prinaša »Jadran«, glasilo Jugoslovenske Narodne Obrane v Buenos Aires, zanimiv članek, ki ga nudimo našim cenjenim čitateljem v celoti, da spoznajo, kako obsojajo naši rojaki onstran morja pogubonosno demagoško politiko dr. Korošca in Radiča.

»Slika, katero kaže naša država po 18. marcu je žalostna, toda jasna.

V glavnem so Srbi v radikalni, Hrvatji v Radičevi in Slovence v dr. Koroščevi stranki. To so plemenske stranke. Vprašamo: »Vsak se briga za svoje plemo, ali se pa kdo briga za državo?« Vprašamo: »Ako smo mislili, da se dalje delimo na plemena, čemu smo se potem združili?«

Ali je mogoče, da se država vsled teh zagonetnih plemenskih odnošajev more razvijati in napredovati?

Zelo dvomimo. Toda kdo je temu kriv? Jeli kriv Pašič, jeli kriv Radič, jeli kriv Korošec? Ali so krivi oni Srbi, ki jim je srbsko »sve i svuda« ali oni apolitični Hrvatji, ki še sedaj ne verujejo, da je številka tri lažja od številke ena. — Jeli kriv pravoslavni bizantizem ali rimski cesaropapizem? — Jeli obnovljeno muslimanstvo? Mi oddalec gledajoč, ne moremo razsoditi ne tako ena, a mislimo, da je pogreškov dosti na vsaki strani, ali priznavamo, da gledajoč, kaj se tam dela in slušajoč, kaj se tam govori, nas prime jekovita sumnja: »Ali smo mi zreli za slobodno narodno življenje, ali je bilo mar bolje, da mi »Prečani« ostanemo v avstro-ogrskem robstvu še par sto let, a da imajo Srbi in Črnogorci še par sto let dve državi, kateri bi ne mogli ne živeti, ne umreti?«

Glejte, kaka sumnja nas obhaja, kadar čujemo izvestne fraze, kakor n. pr.: »Brezvestna laž je, da so Srbi, Hrvatji in Slovenci en narod.« — To se sme govoriti še danes po Strossmayerju, Gaju, Nodilu in Račkemu. — Tako blasfemijo upa izustiti človek, za katerega je glasovalo 400.000 Hrvatov. Danes, potem ko so vsi historiki, geografi, demografi in filologi jasno dokazali edinost naših treh plemen, danes, potem ko je propala avstro-ogrska monarhija bila pred evidenco resnice prisiljena priznati, da smo tri plemena enega naroda. Danes, potem ko smo Wilsonu in ostalim članom An-

tante prerastli z našimi dokazi preko glave, da nismo trije, ampak en narod, danes, ko smo se na tem temelju ravno radi tega združili, da zgradimo svojo svobodno hišo, danes je mogoče, da pače taka grda beseda! V Beogradu so nekateri nadute žabe, ki govore o »amputaciji« v veri, da je ta država izključno njihova. Človek se mora zgražati, Mari so neštnevnice generacije trpele, gradile, mari je eno celo koleno zginjlo samo zato, da dá priliko nekemu nepismenemu beograjskemu t. z. novinarju, da izgovori brez vsakega razumevanja popolnoma tujo mu besedo: »amputacija?«

Imamo tudi še drugih krasot in draženosti, da si jih ogledamo.

Niso samo S., H. in S., trije narodi, ampak glavo so pomolili tudi »Muslimani« in »Bunjevci«, danes še kot politični stranki, a jutri gotovo kot dve novi plemeni, če se pač tudi oni ne proglase po Radiču kot posebni narodi!

Glejte, to je (in to še ni vse!), kar mi oddalec vidimo v naši Jugoslaviji po marskih volitvah. Na žalost vidimo še nekaj. Vidimo n. pr., da se nikakor ne more formirati dovolj močna vlada in da postajamo napram Italiji slabeji in popustljivejši, vidimo, da se naše finance nikakor ne morejo dvigniti in da tuje devize na domačih borzah postajajo vsaki dan dražje — in vidimo, da se potrebne železniške proge ne grade, kakor se ne grade istotako potrebne luke. — Mi vidimo, da so se Turki vrnili v Evropo in da so danes v položaju, kakor leta 1912, pa se vprašamo: Mari naša država in z njo Mala antanta, niso bile zmožne, da preprečijo, da se Turki ne vrnejo na ono mesto, s katerega jih je pregnala zmagovala Srbija leta 1912, in mari je mogoče, da je vsa ona plemenita kri divnih zmag od Kumanova, Ovčjega Polja, Prilipa itd. zastonj prelita?

Črno bi bilo gledati, ako bi človek na temelju vsega tega, kar se danes tam dogaja, prišel do zaključka, da se bo to slabo končalo.

Mi smo vsa zgornja izvajanja zato izpovedali, da privedejo gotove naše ljudi do pameti, da ne tirajo tega nesmislenega boja do konca, da se ostavi stara plemenska mržnja, koja daje priliko onim, ki so od prvega početka mrzili našo državo, daje jim priliko za še večji deficitizem.

Mi smo vse to povedali, ker nas boli, ko vidimo, kako naši srečni bratje doma nazadujejo, mesto da bi napredovali

## NEKAJ LISTOV IZ CELJSKE KRONIKE.

Konec.

Med tem so sprejemali tudi ostali člani cesarjevega spremstva razne deputacije. Tu se je odigral marsikak komičen prizor, katerega pa zaradi pomanjkanja prostora in časa, pa tudi iz drugih vzrokov zamočimo; navedemo le enega.

Ko je nadvojvoda Reiner sprejel deputacijo celjskih gospodičen, je med drugimi rekel: »Mnogo ste se trudile z olepšavo lepega celjskega mesta, in kakor sem slišal ste radi tega vso pretečeno noč prebedele.« Voditeljica te deputacije gospodična H. je lakonično odgovorila: »Žali bog (ja leider)«.

VI.

Okoli četrte ure popoldan guncala se je naša znana deputacija, še vedno oblečena v frak in klak od Zamparuttija proti okr. glavarstvu. Bili so rdeči kot kuhani raki in veseli kakor koledniki. Sanjali so pač že o redovih in naslovih in močno tirolsko vino je te sanje še podpiralo. Prišedši v vežo okrajnega glavarstva so se ustavili, popravili si ovratnike, osnažili si rdeče nosove, po-

tem pa korakali proti njim že znanim durim. Ker je bila ura dogovorjena, našli so takoj moža, ki so ga iskali. Debeluhar stisnil mu je velik bankovec v roko in ga ponižno vprašal, če je poizvedel, kar so mu naročili. Kar so tiče viržink je res, da jih že precej manjka, toda z gotovostjo ne vem kam so prešle. Kar se pa tiče vašega lista, je pa reč čisto drugačna. Ah, rekel je debeluhar, gotovo je občudoval svojo krasno uspelo sliko. Aj, reče drugi, gotovo je z največjim zanimanjem čital naše članke, ki so pravi biser in zrcalo nemške kulture. Čakajte gospodje, rekel sem že, da je reč malo drugačna. Njegovo veličansvo z vašim listom ni bilo popolnoma zadovoljno. Kaj, z našim svetovnim listom, začudijo se vsi člani. Toraj ga je vendar čital.

Ne, odgovori oni, čital ga najbrže ni, a vendar ga pozna. Kako to, se začudijo vsi. Takoj vam povem častiti gospodje. Vsled vašega naročila sem iskal po vseh tukajšnjih prostorih vaš list »Deutsche Wacht« a ga nisem našel.

Gotovo ga je shranil v listnico, ga prekine eden, da, reče drugi, najbrže hoče svojo sliko dati v okvir ter jo obesiti v svojem gradu, kjer bodo našo umetnost še pozni rodovi občudovali.

Počakajte gospodje, reč je drugač-

— a življenje teče in teče in kolo časa jih bo pregazilo.

Zgodovina nas uči, da so vse države v prvih letih svojega formiranja kipele od medsebojnih razporov. Tako se je vršilo v Italiji, a čas je učinil za Italijo svoje, kakor za vse države in narode. — Čas hoče učiniti svoje tudi za našo državo in narod, če je to prav ali ne klepetavam kričačem.

Na vsak način hočemo, da še enkrat ponovimo, kar smo že trdili pred volitvami: Uredite, kakor mislite, da je bolje, našo hišo — uredite jo, a uredite jo sami in ne kličite tujca, da vas sodi.

To poročamo mi iz obal Atlantika in Pacifika našim strankam v domovino, v slovo pa vam še kličemo: Vsi zakoni so zato, da se spremene, kadar se je uvidelo, da niso več dobri, a ena reč je, katere se ne sme nihče dotakniti, to je **obstane naše države. Tako ne sme več dalje.**

Gospod Korošec in Radič, ali slišita, kaj vam kličejo vaši bratje preko oceana?

## Politične vesti.

Za vstop v vlado ali v opozicijo se je šlo. Tako so se razgovarjali oni paloštevni kmečki zaupniki naroda, ko so odhajali iz celjskega shoda SLS. Velika udeležencev je sestojala iz častite duhovščine in tistih posvetnih katoliških političnih prerokov, ki so se pred volitvami ljudstvu predstavljali kot poslanski kandidati in so danes resnično po volji ljudstva njegovi poslanci v toliko, da vlečejo tepe dijete, s svojim delom v Beogradu pa omogočajo, da se Slovenija gospodarsko zanemarija in davčno nanovo obremenjuje kot še nikdar doslej. Slovenska ljudska stranka z dr. Korošcem na čelu je pri zadnjih volitvah v Sloveniji popolno zmagała, pridobila si je vso moč in ves upliv na vse to, kar se v Beogradu in pri nas doma godi, ta stranka je dobila popolno zaupanje ogromne večine Slovencev, s tem je prevzela tudi vso odgovornost. Povejte to našemu ljudstvu na deželi in v mestih vsak dan in ob vsaki priliki, kedar toži o hudih časih, davkih in draginji, ki je dnevno večja. Tu glej sedaj zapeljano slovensko ljudstvo svojo avtonomijo, s katero se te je le slepilo, da si metalo kroglice v tisto volivno škrinjico, ki je nosila za prilačnost in ljudsko zmoto celo znamenje sv. križa. Če je naša vera prav trdna,

na. Tukaj torej vašega lista nisem našel kakor veste, cesar rad jaše in se rad vozi, pridejo pa tudi momenti, ko cesar peš hodi in v ta kraj sem se podal tudi jaz in čujte in strmite, tam sem našel »Deutsche Wacht« s cesarjevo podobo vred malo razčepjeno. Naši prijatelji so se plaho pogledovali. To ni mogoče, rekel je konečno eden. Gospodje, tolaži jih obdarovanec, kmalu sem pri koncu. Vsled vašega naročila vprašal sem cesarja, kako da mu ugaja vaš list »Deutsche Wacht«. Cesar pa mi je odgovoril, Toliko takta bi Celjani pač morali imeti, da bi ta list ali pa vsaj tisti izvod, ki so ga meni podarili tiskali na mehke papir. V tej obliki pa je bil neporaben. Tako gospodje, zdaj veste vse. Z bogom. Naši znanci so se spogledovali, kakor je pa-pež ogledoval tistih 1000 menihov, ki so mu jih iz Španske poslali. Njih nosovi so zabledeli ter se za pol pedi podaljšali.

Slovo ni bilo nič kaj srčno. Debeluhar je že nameraval podarjeni stotak nazaj zahtevati (Opomba: Tukaj se je kronistu začela roka tresti); brez dvoma je bil vsled take zlorabe svetovnega lista »Deutsche Wacht« silno ogorčen, konečno mu je padlo iz roke pero, možakar je zadremal ter imel strašne sanje. Nas je pa prikrajšal, kajti, kakor se iz

moramo reči, Bog tako hoče, ker nas ljubi, zato nas tepe, le škoda kljub dobri in lepi veri, da tepe Bog samo nas, ne tepe pa tistih, ki smo si jih izvolili za svoje poslance in so krivi vse nesreče stotisočev bednih in trpečih. Kaj smo dobili od dneva, ko so zagospodarili s svojo zmago klerikalci: kuluk in nove davke ter toliko novih ministrov in drž. ministr. podtajnikov, da bo cela ta prečastita legija dobivala take drž. prejemke, da za tiste reveže, ki se drugod po svetu imenujejo državni uradniki, pri nas pa se jih že drugo leto vodi za nos, ne bo ostalo niti groša! Ko je bila draginja še za polovico manjša ni pretekli teden brez tega ali drugega protestnega zborovanja, vse vprek je kričalo in dolžilo uboge tri slovenske demokratske poslance, da so vsega krivi. Danes ne kriči nihče več, in prav je, da ne kriči, saj pričekujemo vsi kot nekaj Izraelci Mesija — našo objubovano sv. avtonomijo, saj tako so rekli pred volitvami g. Korošec. Mi le dostavljamo: če ne na tem, pa prav gotovo na onem svetu.

**Razgovori radi Reke.** Italijanski poslanik v Beogradu Negrotti je obiskal 11. tm. ministra Nimčiča. Naznanil je Nimčiču namero Italije, likvidirati reški problem z aneksijo. Podrobnosti o razgovoru niso znane. Naša vlada seveda vstraja na korektnem stališču rapalske pogodbe in bo odklonila vsak pristonek na spremembo postojećih mednarodnih pogodb.

**Radikalci razburjeni.** V radikalnem klubu se je 12. tm. burno razpravljalo o uradniških in oficirskih plačah. Klub je bil složen, da se uradniške plače ne smejo izenačiti z oficirskimi, pač pa se morajo zadnje znižati. Kot potrebne kredite za nove poviške je finančni minister naznačil vsoto 40 milijonov Din za oficirje in 400 milijonov Din za civilne drž. uslužbenice. Demokratski klub je odločen nastop posl. Pribičevića in Reisererja v zakonodajnem odboru enodušno odobril.

**Velika antanta solidarna.** V spodnji zbornici je prečital Baldwin v zgornji lord Curzon izjavo angleške vlade, v kateri se povdaria popolna solidarnost glede reparacijskih plačil, ureditve medzavezniških dolgov in uspešnega jamstva za trajen mir v Evropi. Italija je pri tem nekoliko zapotavljena in vsled tega ogorčena.

**Kraljeva dvojica se odpelje** 1. avgusta na Bled, kjer namerava ostati en mesec.

tega spisa vidi, je bil očividec in je pisal jako objektivno. Kaj vse bi še nam mož povedal, ko bi ga sveta jeza ne zazibala v nemirne sanje.

VII.

Drugi večer je bila občinska seja. Zapisnikar je prečital predstojee liste. Očetje so mu sledili z največjo pozornostjo. Le ko je prišel do vrst, v katerih je opisana uporaba »Deutsche Wacht«, povsili so oči in znak velike žalosti in resignacije se jim je bral raz obrazov. Tu se oglasi drugi oče in govori takole. Gospote tovariši! Z zanimanjem smo poslušali spis cesarskih dnevov v Celju, ta spis vsebuje mnogo lepega, dobrega in častnega. Vendar pa v tej obliki ni pripraven za priobčenje. Žalit se je namreč naš ponos, naša dika, naš ljubljene list »Deutsche Wacht« (vsi občinski očetje se sklonejo), da »Deutsche Wacht« tako plemenito vrši svoja človekoljubna dela. Smejo trdim, da je »Deutsche Wacht« naš prvi kulturni zavod, kajti kdor čita ta list, naš pozna do dna naših plemenitih in čistih duš. Zato predlagam, da se trem odbornikom naloži, da tekom 3 dni spišejo kroniko cesarskih dnevov, ki se naj da javnosti na razpolago.



## Celjske novice.

Nase mestno meščansko šolstvo se je v par letih po prevratu razvijalo do take popolnosti in višine, da moremo biti na to samo ponosni in srečni, da je dana naši mladini tako lepa prilika, da se v teh šolah izobražuje za življenje. Lepa in prostrana šolska palača, v koji ste nastanjeni 4-razredna deška državna in v bodoče tudi že 4-razredna mestna dekliška šola, postaja že skoro pretesna za učne razrede in potrebne strokovne institute. Tako je prišla v nevarnost Gospodinska šola, ki je bila že od poprej nastanjena tudi v tem poslopju. Mestna občina polaga važnost na obstoj Gospodinske šole zlasti še sedaj, ko ste nam od strani ministrstva zagurani dve strokovni učni moči, kar bo šoli, ki je doslej le bolj vegetirala, dalo možnost raznaha. Glede pravilne in na vse strani zadostne dodelitve prostorov se je vršila ponovna komisija na licu mesta ter je pričakovati, da se pri dobri volji, ki je ne manjka, spravi začasno še vse tri zavode pod streho, pod kjojo so bili doslej. Celjsko mesto ni s šolami prenapolnjeno, izgubiti ali lahkomišelnost zapraviti nimamo prav ničesar, mestno prebivalstvo, ki plačuje letno nad 1 milijon v šolskokulturne svrhe, pričakuje tudi upravičeno od prizadetih činiteljev, da ne le vzdržijo in izpopolnijo že obstoječe šole, da še pridobijo po možnosti nove. In v tej zvezi ne smemo pozabiti Celjske gospodinske šole, ki je namenjena našim bodočim gospodinjam in materam. Ako bodo celjske ženske organizacije del svojega truda posvetile tej šoli, bodo vršile dobro delo, ki bo po letih iz te skromne in nepoznane šole vstvarilo to, kar so take šole drugod, kar je nekaj drugega, kot je nunska šola, kar pa tudi ni prirojeno po okusu in potrebah tistih, kojih potrebe gredo preko tega, kar imenujemo mi lepo, domačo, jugoslovansko vzgojo, ki je namenjena našemu življenju.

**Čevljarški tečaj.** Dne 10. tm. otvoril se je v Celju čevljarški prikojevalni tečaj. Tečaj obiskuje 33 čevljarških mojstrov in pomočnikov. Vodi ga potovadni učitelj Urada za pospeševanje obrti gospod Karol Majce. Pouk se vrši v risalnici deške meščanske šole dnevno od 8. do 12. ure. Otvoritvi je prisostvoval komisar Urada za pospeševanje obrti g. Založnik.

**Čudni ukrepi.** Za okoliš celjskega okrajnega glavarstva velja prepoved shodov, da se zabrani širjenje kužnih bolezni. Ta prepoved se pa ne izvaja v polnem obsegu. Tako n. pr. se ne izvaja za cerkvene shode. Nočemo s tem reči, da bi to naj postalo drugače. Toda čudno je, da se na cerkvene shode ne pripuščajo sejmariji. Tako smo doživeli slučaj, da je žendarmenija mirno gledala naval ljudstva iz raznih krajev Savinjske doline dne 8. tm. v Nazarijih pri Mozirju, ne da bi se bala širjenja kužnih bolezni, da pa je iz strahu pred okuženjem brezobzirno iztirala od daleč pripele trgovce, ki so želeli povodom shoda v Nazarijih postaviti svoje stojnice. Kje je tu logika? Ali se zabrana shodov naj dosledno izvaja ali pa se naj delajo izjeme. Če se pa delajo izjeme, je taka izjema veliko bolj umestna na korist sejmarijev, ki od takih shodov živijo, ne

Ravnokar prečitana kronika pa se naj zapečati s petimi pečati. Hranil naj jo župan v železni blagajni, obelodani naj se pa šele 50 let po smrti Franca Jožefa. »Deutsche Wacht« in njena dela ostanejo nesmrtna. Kdor je proti mojemu predlogu naj vstane. Vsi so obsedeli in takoj je bil ta predlog enoglasno, oziroma brez glasu sprejet. (Opomba priobčevalca: Na kak način, da sem te liste dobil v prepis ne povem! Saj pa tudi ni treba, da bi vsakdo vse vedel. Omenim le, da je vedno še v veljavi izrek, da ni tako visokega zidu, da bi z zlatom obložen osel čez ne prepreževal.)

Kakšna odlikovanja in naslove so dobili darovalci viržink in lista »Deutsche Wacht« in če so Gaumerohsa in njegove tovariše res obesili sredi dvorane, tega ne morem poročati. Pač pa najdete to v celjski kroniki, v kateri najdete tudi vpisane še druge junaške čine Gaumerohsa in njegovih sodrugov, zlasti tudi nastop taistih v mestnem vrtu itd. Meni žalibog od časa, ko je prišla občina v slovenske roke, mestna kronika ni dostopna.

**Paskvino.**

da jo pa niti najmanj povoda za širjenje epidemije, kakor pa glede cerkvenih shodov, ki ne bi povzročili, ako bi ostali, nikomur škode. Prosimo, da zdravstvena oblast v tem oziru nekaj ukrene na korist obrtnikov, od kojih nekateri živijo večinoma od dohodkov povodom sejmov in shodov. — Več prizadetih obrtnikov.

**X. redni občni zbor »Kluba naprednih slov. akademikov« v Celju** se vrši v ponedeljek, dne 16. julija t. l. v društvenih prostorih v Nar. domu. Udeležba na zboru je za vse tovariše kluba obvezna. Gg. abiturijente, ki žele vstopiti v klub, pozivamo, da prijavijo svojo prošnjo odboru. — »Klub napr. slov. akad.« v Celju.

**Čitalnica v Celju** naznanja, da bo de knjižnica za čas šolskih počitnic, to je do konca avgusta t. l. zaprta. Oni, ki žele vrniti izposojene knjige, jih lahko oddajo društvenemu tajniku v Posojilnici, Narodni dom.

**Sokolsko društvo v Celju** se udeležijo zleta v Zagorje ob Savi v nedeljo 15. julija v večjem številu z oddelkom naraščaja obeh spolov ter s praporom. Odhod z vlakom ob pol 12. uri dopoldne, povratek z večernim vlakom, ki pride v Celje ob 19. Voznina polovična ter stane za tje in nazaj 11 Din. Brate in sestre vabimo, da se zleta v kar največjem številu udeležijo. Izkaznice za polovično voznino se dobe pri tajniku.

**Ciril-Methodovi koleki** se prodajajo v trafiki gospe Alma Perovšek, Kralja Petra cesta št. 10. Segajte pridno po njih!

**Ponočni nemiri v Celju.** V našem nekdanj tako mirnem mestu se nekaj časa sem na več krajih pogosto na prav neprijeten način moti nočni mir. Miklošičeva ulica pa menda prednjači v tem oziru. Minulo sredo se je v neki hiši v tej ulici od zgodnjega večera do polnoči pri odprtih oknih na vse grlo prepevalo, igralo na tamburico in rajalo, da je bila vznemirjena vsa okolica. Ko se je o polnoči vesela družba, še na cesti prepevala in udarjala na tamburico, razšla, smo se oddahnil, v naši, da bo sedaj mir. A kaj še! Ob pol 2. se je vrnilo par veselačev pod okence in zapelo, da se je razlegalo daleč na okrog. — V sosednji hiši pa imajo lepo navažo, da vsako jutro ob 5. razbijajo na dvorišču in motijo sosedo v nočnem počitku. Vodstvo državne policije opozarjamo na to brezobzirno motenje nočnega mira in prosimo nujne pomoči. Mnenja smo, da bi redni ponočni obhod mesta po 2—3 stražnikih zadostoval za vzdrževanje reda in mira. Saj se prepevanje v noči razlega po celim mestu in stražnik bi bil lahko v malo minutah na licu mesta in preprečil kalenje mira. — Nekdaj je v Celju veljala prepoved kaliti nočni mir. Od 10. ure zvečer do 7. ure zjutraj se ni smelo po ulicah in hišah prepevati, ne igrati na glasovir in ne iztepavati mobilij in preprog ali na drug način vznemirjati sosedo. Prav umestno bi bilo dotično prepoved obnoviti. Za danes prizanašamo krivcem, v slučaju ponovnega nemira bomo motilce miru brezobzirno navedli imenoma.

## Narodno gospodarstvo.

### PADEC DINARJA.

Nekaj dni se opaža, da dinar konstantno pada. Ali, da se točneje izrazimo, dinar ne pada toliko, kolikor naraščajo pri nas tuje valute. To diferenco moramo povdarjati, ker smo mi navajeni, da presojamo vrednost našega dinarja zlasti po notranju v Curihu, a na druge borze se takorekoč niti ne oziramo. Ker se je te dni pojavilo za nas malo čudno in gotovo neverjetno dejstvo, da švicarski frank pada, živimo v neki fiksi, da se v Curihu »stabiliziramo« in čudno se nam zdi, da tuje valute skačejo. De facto je naš dinar, četudi je v Curihu »stalen«, padel v razmerju z ostalimi zdravimi valutami. Padec Curiha je po mnenju strokovnjaških finančnih krogov plod švicarske spekulacije.

Visoki kurz švicarskega franka nam je zaprl popolnoma njihovo trgovino in onemogočil delo dobro organizirani hotelski industriji. Veliko število stalnih posetnikov švicarskih kopališč, je to pot izostalo radi slabe vrednosti njihove valute v Švici in se napotilo v druga. Na ta način je nekaj velikih hotelov pred krahom, ker jim je ta čas najboljša sezona. Vrtu tega je ustavljen ves izvoz čokolade, mleka, svile, ur itd., kar tvori

gros njihove izvozne industrije. Uvoženi predmeti pa tvorijo ogromno in uspešno konkurencu njihovi domači fabrikaciji. Da bi se rešili te bede, da bi jim njihov nacionalni novc ne skakal višje, so morali švicarski borzijanci s spekulacijo pritisniti frank. Ako je ta razlaga popolnoma pravilna — in ako je verjetna — je težko konstatirati.

To padanje dinarja vznemirja naše pridobitne kroge, ki so vsi čakali preje porast nego padec, ker so za porast vsi predpogoji tu. V Beogradu so tudi v skrbeh radi tega padanja dinarja, a tam smatrajo, da je kriva vsega zagrebška borza. »Pravda« piše: »Mnogi borzijanci obdolžujejo za padec dinarja zagrebške banke. V njihovih bankah so večji del tujci in imajo došti denarja nam neprijateljsko razpoloženje sosedov, razumljivo je, da teže, da oslabijo naš nacionalni novc. Drugače se ne da pojasniti pojav, da Zagreb kupuje tuje valute v Beogradu. Znano dejstvo je, da je v Zagrebu več izvoznicarjev in radi tega tudi več tujih valut od izvoženega blaga.

Financijski krogi upajo, da je to maksimum padanja dinarja ter da se bo de na tem nivoju ustavi, oziroma krenil na bolje. Treba je delati na to, da se dinar s spekulacijo ne znižuje. Zato je skrajni čas, da g. finančni minister pošilja stalno na zagrebško borzo svojega inspektorja, ki bi bil istočasno predstavnik Narodne banke.

Na te otročarije in stalno predbacivanje je bolje, da se ne oziramo, ker če bi odgrnili zavese izza nekaterih beograjskih kulis, bi našli tam morda kaj večjega.

Da pada dinar je mnogo drugih razlogov, ker je lažje pavšalno sumničati, a od tega nimamo nobenih koristi.

(Po Jugoslovenskem Lloyd.)

**Kmetijski pouk po deželi.** Oddelek za kmetijstvo priredi v drugi polovici julija sledeča predavanja na Štajerskem: **V nedeljo, dne 22. julija:** 1. V St. Janžu na Vinski gori, o živinoreji, Wernig. 2. V Polensah, o kmetijstvu, Zupanc J. 3. V Melincih v Prekmurju, o izboljšanju hlevov, Vojsk. 4. V Gor. Lendavi, o živinoreji, Pavlica. 5. V Špitaliču, o živinoreji in krmu, Zupanc M. **V nedeljo, dne 29. julija:** 1. V Topolšici pri Šostanju, o živinoreji, Wernig. 2. V Črešnovcih v Prekmurju, o izboljšanju hlevov, Vojsk. 3. V Slavecih v Prekmurju, o živinoreji, Pavlica. 4. Na Vranskem, o živinoreji, Zupanc M.

**»Industrijska-obrtna vzorčna izložba« v Mariboru, združena z vrtnarsko, vinsko, umetniško in gradbeno razstavo.** (Od 15. do 26. avgusta 1923.) S polno paro se vrše priprave za to razstavo, ki obeta tako glede raznoličnosti, kakor tudi glede obsega postati najboljša in največja industrijsko-obrtna razstava v naši državi. Že na dosedanjih dveh razstavah so mariborski in okoliški obrtniki pokazali, da stoje na višku in lahko s mirno vestjo sprejmejo vsako inozemsko konkurencu. K letošnji razstavi pa je potegnjena tudi industrija, ki je že doslej uspešno izpodirvala tuje izdelke. Zato bo letošnja razstava, kar se tiče obrti in industrije, pokazala našo gospodarsko moč ob najsevernejši meji naše države, ki je že doslej stala glede obrtnišva in industrije na prvem mestu. O tem so se prepričali tudi obiskovalci lanske razstave, ki je širom naše domovine vzbujala pozornost. Poleg industrije in obrti pa se bo vršila tudi vrtnarska razstava. Vrtnarstvo predstavlja v našem gospodarskem življenju važno panogo, ki pa pri nas še ni dovolj razvita, dasi ima za to vse predpogoje. Tem bolj je potrebno, da se s to panogo našega narodnega gospodarstva, ki lahko postane eden izmed glavnih virov dohodkov, čim temeljiteje spoznamo. Najlepšo priliko za to nudi letošnja razstava v Mariboru. Že lanska vrtnarska razstava — prva v naši državi — je vzbujala vsestransko pozornost. Letošnja vrtnarska razstava je zamišljena v mnogo večjem obsegu. Poleg cvetlic, zelenjave in sadja bo obsegala tudi drevesnico, kar bo zanimalo zlasti sadjarske kroge. Razstava bo torej ne samo zanimiva, ampak tudi v vsakem pogledu poučna. Poseben pozornost posveča razstveni odbor letos tudi gradbeni razstavi. Gradbeno gibanje je zlasti v severnem delu naše države na čisto mrtvi točki. Razen par malenkostnih izjem se skoraj v celi Sloveniji ni ničesar gradilo, dasi vlada povsod velikansko pomanjkanje stanovanj. Mnogo je seveda temu tudi krivo pomanjkanje kapitala, čisto pa tudi strah pred velikimi stroški. Na gradbeni razstavi bodo razstav-

ljeni vsi najmodernejši in najnovejši vzorci stavb in način zidanja, ki je mnogo cenejši in omogoča tudi revnejšim slojem, ki ne razpolagajo z velikim kapitalom, gradbo lastnih domov. Zato je prireditev te razstave naša tudi vsestransko odobravanje in je upati, da se je udeležijo vsi domači stavbeni podjetniki in vsa v stavbeno široko spadajoča podjetja. Pa tudi na polju umetnosti bo nudila razstava lep užitek. Mariborski umetniški klub »Grohar« bo tudi letos priredil razstavo slik svojih članov. Bilo bi nepotrebno o tej razstavi mnogo govoriti, ker bodo razstavljena dela povedala več, kakor pa zamore še tako dolg članek. Kakor za razstavljalce, je preskrbljeno tudi za obiskovalce v vsakem oziru, na vseh železniških progah naše države 50% popusta, ako se izkažejo z legitimacijo, ki se dobi pri vseh denarnih zavodih. Legitimacija, ki velja za zunanje obiskovalce obenem kot permanentna stopnica, stane v vstopnino vred samo 20 dinarjev. Poseben odsek bo skrbel za prenočišča, na željo tudi za prehrano, zlasti pri korporativnih posestih razstave, kar toplo priporočamo vsem društvom in korporacijam. Oglad razstave bo obenem najboljša prilika za ogled mesta in okolice. Za časa razstave bo odprt tudi mestni muzej, ki vsebuje mnogo zanimivosti. Že doslej se je prijavilo toliko razstavljalcev iz vseli krajev širom naše države, da je bil prvotno namenjen razstveni prostor premajhen. Razstavnemu odboru pa se je posrečilo pridobiti še nekaj prostora, tako, da lahko ustreže vsestranskim željam in sprejema še nadaljne prijave toda najkasneje do 20. julija. Po tem roku se prijave pod nobenim pogojem ne bodo več sprejemale, na kar opozarjamo zlasti vse one, ki se še niso prijavili. Omenjamo še, da bodo najboljša dela tudi letos odlikovana. Zato naj nikdo ne zamudi te prilike in se razstave zanesljivo udeleži. Razstava vajeniških del. Velikanski pomen razstave vajeniških del se je pokazal že na lanski razstavi. Razstava podvžiga vajence k vstrajnosti in pridnosti in je zato zelo važno vzgojno sredstvo. Razstaven odbor je dal tudi letos brezplačno na razpolago razstveni prostor. Vsem mojstrom svetujemo naj dajo svojim vajencem priliko, da se s kakšnim majhnim delom udeležijo te razstave s čemur ob enem dokumentirajo sposobnost mojstra. Opozarjamo na to, da se bodo najboljša vajeniška dela nagradila.

**Dobava.** Dobava premoga. Pri upravi državnih monopolov v Beogradu se bo vršila dne 14. avgusta t. l. očetna licitacija glede dobave 650.000 kg premoga. — Dobava prešanega sena. V intendanturi Savske divizijske oblasti v Zagrebu se bo vršila dne 14. julija 1923 javna licitacija glede dobave 200.000 kg prešanega sena.

**Dobava in montiranje ali zidanje pečij za pečenje kruha.** Pri intendanturi Savske divizijske oblasti v Zagrebu se bo vršila dne 21. julija 1923 javna licitacija glede dobave in montiranja 2 modernih parnih stabilnih pečij ali 2 zidanih modernih pečij za pečenje kruha.

**Prodaja odpadkov od železa in stare pločevine.** Pri ekonomatu direktije državnih železnic v Subotici se bo vršila dne 3. avgusta 1923 ponovna dražba 36.656½ kg odpadkov od železa ter 6887.80 kg stare pločevine, katera se nahaja v skladišču za material v Vel. Bečkereku ter 50.000 kg stare pločevine, katera se nahaja v skladišču za material v Subotici. Predmetni oglasi z natančnejšimi podatki so v pisarni trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani interesentom na vpogled.

**Oglas. (Nabavka brašna.)** Na osnovu naređenja gosp. Ministra Vojnog i Mornarice E. P. broj 3260 od 1. maja ove godine održat će se na dan 4. avgusta 1923. godine o 11 časova pre podne u Intendanturi Dravske Divizijske Oblasti u Ljubljani (kasarna vojvodje Mišiča objekt XIV.) prva javna usmena licitacija za nabavku i isporuku 730.000 kilograma pšeničnog hlebnog brašna tipa 80% i to: Za garnizon Ljubljana 290.000 kilograma, za garnizon Maribor 280.000 kilograma, za garnizon Celje 160.000 kilograma. Isporuka brašna po mesečnim partijama franko magacin intendantskih slagališta pomenutih garnizona do 25. novembra 1923. godine. Kaucija polaže se u gotovom novcu ili vrednosnim papirima po odredbama čl. 88. zakona o državnom računovodstvu na dan licitacije do 10 časova prepodne na kasi Dravske divizijske oblasti u Ljubljani i to: Za garnizon Ljubljanski 75.000 dinara, za garni-



zon Mariborski 75.000 dinara i za garnizon Celje 40.000 dinara ukupno 190.000 dinara. Uslovi po kojima će se ova licitacija izvršiti mogu se videti svakog dana pre i posle podne u kancelariji intendature Dravske divizijske oblasti u Ljubljani i vojnog okruga u Mariboru i Celju. Svaki ponudjač (licitant) obavezan je, da na dan licitacije preda predsedniku komisije pismeno svedočanstvo nadležne trgovačke komore o svojim preduzimačkim podobnostima kao i uverenje o tome, da je svoju radnju prijavio poreskim vlastima i platio porez za tekuće tromesečje. Iz kancelarije intendature Dravske divizijske oblasti E. broj 9940 od 26. juna 1923. godine u Ljubljani.

Oglas. (Nabavka zobi.) Na osnovu naredjenja Gospodina Ministra Vojnog i Mornarice E. P. broj 3261 od 1. maja ove godine održat će se na dan 6. avgusta 1923. godine u 11. časova pre podne u Intendanturi Dravske Divizijske Oblasti u Ljubljani (kasarna Vojvode Mišića objekat XIV.) prva javna usmena licitacija za nabavku i isporuku 780.000 kilograma zobi, i to: Za garnizon Ljubljana 310.000 kilograma, za garnizon Maribor 310.000 kilograma, za garnizon Celje 30.000 kilograma, za garnizon Sl. Bistrica 130.000 kilograma. Isporuka zobi po mesečnim partijama franco magacin intendantskih slagališta pomenutih garnizona do 25. novembra 1923. godine. Kaucija polaže se u gotovom novcu ili vrednostnim papirima po odredbama čl. 88. zakona o državnim računovodstvu na dan licitacije do 10 časova pre podne na kasu Dravske divizijske oblasti u Ljubljani, i to: za garnizon Ljubljanski 55.000 dinara, za garnizon Mariborski 55.000 dinara, za garnizon Celje 5.500 dinara i za garnizon Sl. Bistrica 23.000 dinara, ukupno 138.500 dinara. Uslovi po kojima će se ova licitacija izvršiti mogu se videti svakog dana pre i posle podne u kancelariji intendature Dravske divizijske oblasti u Ljubljani i vojnog okruga u Mariboru, Celju i Komande mesta u Sl. Bistrici. Svaki ponudjač (licitant) obavezan je, da na dan licitacije preda predsedniku komisije pismeno svedočanstvo nadležne trgovačke komore o svojim preduzimačkim sposobnostima kao i uverenje o tome, da je svoju radnju prijavio poreskim vlastima i platio porez za tekuće tromesečje. Iz kancelarije intendature Dravske divizijske oblasti E. broj 9905 od 27. juna 1923. godine u Ljubljani.

**Dopisi**

Iz Smarja. Primeren napis za posojnice, protiv katerim hujskajo klerikalci. (Napisan z velikimi crkami pred blagajno.) »Folotje, ki odraja kmeta, bi ga radi spravili še ob prihranke. Da si vsakdo lahko dobro premisli, predno dvigne svoj denar, zahtevamo za večje svote šesttedensko odpoved. Kdor je po tem času še tako bedast in hoče svojo nesrečo — jo naj ima.« Nevedne ljudi treba poučiti, po toči zvoniti je prepozno.

**Dnevna kronika.**

Podržavljenje ženske realne gimnazije v Ljubljani. Pokrajinska uprava za Slovenijo v Ljubljani je dobila to-le brzojavko iz Beograda: »Ministarstvo prosvete br. 11.679, 10. jula. Pokrajinskoj upravi u Ljubljani, Mestna ženska realna gimnazija u Ljubljani biće državna od nove budgetske godine. Ministar prosvete Trifunović.« — Kolikor smo informirani, se je te dni mudila v Beogradu posebna deputacija naprednih ženskih organizacij, ki so jo tvorile ge.: Franja dr. Tavčarjeva, Albina dr. Ramovševa in Alojzija Stebijeve, ter je intervenirala v zadevi podržavljenja ženske realne gimnazije v Ljubljani. Kakor kaže gori navedena brzojavka, je imela intervencija imenovanih dam popoln uspeh. Deputacija je sprejel ministarski predsednik g. Nikola Pašić in minister prosvete gosp. Trifunović. Beležimo z zadoščenjem gorjo vest, da se je posrečilo rešiti ta naš nacionalen in kulturni zavod pred tistimi »kulturonosci« v ljubljanski mestni hiši, ki poznajo na svetu samo nunske in klosterske vzgoje ter so mnenja, da je ista zlasti za naš slovenski ženski naraščaj prav dobra. V narodnih vrstah širom Slovenije je vzbudilo to poročilo umevno zadoščenje, saj je vprašanje že dolgo bilo na dnevnem redu, pokrenil ga je svoj čas že minister prosvete Pribojevič na pritisk slovenskih demokra-

tor. Tako je bil že jani sprejet v min. svetu sklep o podržavljenju liceja.

Za novega tržaškega škofa je imenoval papež dona L. Fogarja iz Gorice, ki je rodom Furlan.

Viom v mariborsko klerikalno posojilnico. Zadnjič smo poročali o drznem vlovu v mariborsko klerikalno posojilnico. Sedaj so izsedili vlomilce v osehah dveh ključavničarjev, uslužbenih na železnici. Zlatino sta imela zakopano v Betnovskem gozdu, deloma pa v zavoju, ki ga je en vlomilec shranil pri vratarju na kolodvoru, 1500 dinarjev je manjkalo.

Sin umoril očeta. Stjepan Lesković iz Jakšince je zadavil svojega očeta in mu prerezal glavno žilo na vratu, tako da je mož v velikih mukah izdihnil. Starček je bil v vasi zelo priljubljen, Morilca so aretirali.

Samomor. V Beogradu je našel na živinskem sejnišču orožnik med zaboji neko elegantno damo, ki se je vila v krčih in kmalu nato umrla. Poleg nje je bila posodica z raztopljeno sodo. Stariši so jo izključili iz rodbine, ker se je proti njihovi volji poročila z nekim muslimanom. Piše se Seda Prendić in je bila nekaj časa pisarica v ministarstvu prosvete. Kmalu je zbotela in zašla v veliko bedo. Vsled žalosti se je usmrtila.

Mala rešiteljica. Pred prulami ob Ljubljani sta se igrali 10-letna Anica in 3-letna Marija, hčerki neke ljubljanske rodbine. Naenkrat pade 3-letna Marija v en meter globoko reko. Anica pa ni nič pomišljala, ampak je skočila za sestrico in jo rešila utopljenja.

Odgovorni urednik: Lic. Edvard Šimnic. Izdaja in tiska: Zvezna tiskarna v Celju.

**Poslano\*).**

Na napade g. Fran Koštomaja, brivca, recte: trgovca kit, lasulj itd., v vašem cenj. listu z dne 10. tm. na člane podpisane Zadruge, posebno pa, kar se tiče gosp. Kranjca, legitimnega brivca in zaupnika omenjene zadruge, si šteje podpisana zadruga v posebno čast, resnici na ljubo poročati:

Ni res, da bi g. Kranjc ne imel sposobnosti, da mesto zaupnika izvršuje, temveč je on tisti, kateri je vedno in vsikdar ta častni mandat točno in vestno opravljal.

Kar se tiče očitanja, kršenja združnih pravil, moramo povdarjati, da je v tem oziru napram članom vedno korektno ravnal.

V zadevi okrajšanja pečata, moramo še pripomniti, da je bil tega g. Koštomaj sam kriv, ker on ni dal zaupniku priložnosti, da bi on knjigo objavljenega pomočnika pregledal.

Ako še široka javnost več želi, ji bomo radevolije ustregli. Toliko za danes.

Za:

**Zadruga brivcev, frizerjev in lasničarjev s sedežem v Mariboru.**

B. Učkar, Karel Koschuch, tajnik, načelnik.

\* Za vsebino poslanega odgovarja uredništvo le v okviru zakona.

**Pozor! Pozor!**

**Ne zamudite**

posetiti popolnoma na novo urejeno in povečano trgovino z mešanimi in kolonijalnim blagom in deželnimi pridelki

**R. Plavec**  
**CELJE, Vrazov trg 1**  
(poprej F. Pečnik).

Prvovrstno blago! Najnižje cene!  
Točna in solidna postrežba!

Za obilen obisk se vladno priporoča  
**R. Plavec**  
trgovina z mešanim blagom  
CELJE, Vrazov trg št. 1 3-2

Specijalist za pisarniške stroje. Kakor je razvidno iz inseratnega dela je znani specijalist za pisarniške stroje g. Ivan Legat v Mariboru, Vrazova ul. 4 preložil svojo popravilnico pisarniških strojev v Vrazovo ul. 4 (nasproti Narodne banke) v hiši Legatove šole. Gospod Legat izvršuje popravila strokovnjaško in priporočamo tvrdko najtopleje. Za Celje in okolico prevzema popravila gosp. Anton Lečnik, urar, Celje, Glavni trg 4. 3X

**Hiša**

s pol oralom vrta, tik glavne ceste, se radi preselitve ceno **proda** na Sp. Hudinji št. 45. 2-2

**Sodarske pomočnike**

sprejme v trajno delo pri dobri plači, prostem stanovanju, hrani in perilu Franc Repič, sodarski mojster, Ljubljana, Trnovo. 4-1

Kot učenka išče

**mesta v trgovino**

deklica (Rusinja), ki je absolvirala 6 razred mestne dekliške šole. Ker je sirota, želi vso oskrbo v hiši. — Marija Koš, Celje, Zavodna št. 29. 1

**Delikatesno trgovino**

s točenjem piva in dobrega vina **sem otvoril** v kopalšču Rimskih toplcah. Dobivajo se tudi raznovrstna mrzla jedila po zmernih cenah.

Izletnikom se priporoča za obilen obisk.

Ugodna zveza z vlakii; posebno ugodno iz Celja ob 1/2 2 uri popoldan, mešanec vozi delavnik in nedeljo.

**Karl Loibner**

2-1 Celje — Rimske toplice.

**Kozolec**

v dobrem stanju, na 4 okna naprodaj v Vojniku hiš. št. 13. 2-2

**JETIKA!**

Dr. Pečnik ordinira za pljučne bolezni vsak terek in petek v Št. Jurju ob juž. žel. v Slatini pa za notranje bolezni. Citajte njegove 3 knjige o jetiki.

**SANDALE**



najboljši fabrikat

štev. 20-29	Din	50-
.. 24-27	..	85-
.. 28-31	..	85-
.. 32-35	..	100-
.. 36-40	..	120-
.. 41-46	..	140-

prodaja, dokler traja zaloga veletrgovina

**R. STERMECKI, CELJE,**  
Trgovci engros-ceno.

**F. SMOLA,**

zaloga poljed. strojev, Sv. Jurij ob juž. žel.

slamozreznice

mlatilnice

žel. pluge

žitne čistilnice in vse druge poljedelske stroje

žel. brane

**Ant. Lečnik**  
urar in juvelir  
**Celje, Glavni trg št. 4**  
(prej Pacchiaffo). 64

Križevska opekarna  
**A. LUMIR & DRUG, LJUBLJANA** nudi  
**vsakovrstno prima opeko**  
po konkurenčnih cenah.  
11-6 Pisarna: **Ljubljana, Puler 19.**

Priporočam se za izdelovanje  
**modernega pohištva**

iz vsakovrstnega tuzemskega, kakor tudi inozemskega lesa. Brza in solidna postrežba. 10letna garancija in veliko znižane cene. **Spalne sobe vedno v zslugi!** 18-10 s

**Franjo Korun**  
**(Wagner)**  
Št. Jurij ob Taboru (S. d.).

**Razpis.**  
Mestna občina Šoštanj **proda po javni dražbi**

na panju iz svojih gozdov v davčni občini Skorno — Šoštanj

**512 smrek, 420 borov in 83 mecesnov** in v davčni občini Šoštanj **110 smrekovih in hojevih dreves, torej skupaj 1125 dreves.**

Ponudniki naj stavijo svoje ponudbe v zaprtem pismu, naslovljenem na občinski urad v Šoštanju, in z napisom »prodaja lesa«, do vštetege 24. tm. Interesentom bo kazal na zahtevanje les na občinskih parcelah dne 16. ali, če bi bilo ta dan grdo vreme, 17. tm. odposlanec občine. Dražbeni pogoji se lahko pregledajo v občinski pisarni v Šoštanju ob uradnih urah. Pošljejo se pa tudi na zahtevanje interesentom. Na ponudbe, došle po 24. juliju t. l., se občinski odbor, ki bo sklepal o pravočasno došlih ponudbah dne 25. VII. t. l. ne bo oziral. 2-2

Šoštanj, dne 9. julija 1923.

**Občinsko predstojništvo.**



# CELJSKA POSOJILNICA

Stanje hranilnih vlog  
čez K 70.000.000.-

Narodni dom (na oglu v pritličju)

Stanje hranilnih vlog  
čez K 70.000.000.-

Sprejema hranilne vloge na hranilne knjižice in tekoči račun ter jih obrestuje od 1. Jan. 1923 naprej po 5%, brez odpovedi, 5 1/2% do 6% z odpovedjo, večje stalne naložbe in naložbe denarnih zavodov po dogovoru.

Obavlja vse denarne, kreditne in posojilne transakcije najkulantneje.

## 1000 K nagrade

dam dotičnemu, ki mi preskrbi eno prazno sobo (Sparherdzimer). Ponudbe na upravo »Novo Dobo«.

## V brivnici Koštomaj

električna masaža obraza, izdelov. kit, lasulj in mrežic. Manikure, barvanje in beljenje las — brez konkurence.

## Proda se lep skoraj nov otroški voziček,

zložljiv (Brenabor) za sedeti in ležati. Žerovnik, sedlar, gostilna Branibor.

## V bližini Celja se išče stanovanje ali meblovana soba

z kuhinjsko porabo, eventualno mala hišica v najem. Ponudbe na upravo lista.

## Učenca tekača

za trgovino in pisarno z mes. plačo in

15—18 let starega, sprejme električno podjetje Karol Florjančič v Celju, Cankarjeva cesta 2.

Razširjajte „Novo Dobo“!

## Pokusite Žiko

in se prepričajte, da ni okusnejše kave. Narodna prava kava ter potrebuje malo sladkorja, zato je tudi najcenejša. Priporočljiva je predvsem za otroke, bolnike in rekonvalescente. Številna priznanja na razpolago. Dobi se v vseh boljših trgovinah. Prazarna „Žika“, d. z o. z. Ljubljana. Rož. dol.

## Specijalist za pisarniške stroje

(pisalni-, računski-, kopirni-, razmnoževalni stroji itd.)

## IVAN LEGAT

MARIBOR, Vrazova ulica št. 4.

Za strokovnijaško izvršitev popravil se jamči. Za Celje in okolico prevzame Anton Lečnik, urar, Celje, Glavni trg 4.



Ustanov. leta 1899.

## R. SALMIČ-CELJE

(NARODNI DOM)

Ogromna zaloga vsakovrstnih ur, zlatnine, srebrnine, briljantov, optike, očal itd. Najnižje konkurenčne cene. Popravila točno in zanesljivo. Kupujem staro zlato in srebro.

## Naznanilo.

Cenj. občinstvu vljudno naznanjam, da izvršujem razen stavebenega in gal. kleparstva tudi vsa vodovodna inštalacijska dela, kakor tudi popravila. Vsa v to stroko spadajoča dela bodem izvrševal kar najhitreje, solidno in po zmernih cenah. Priporočam se za cenjena naročila

## Franjo Dolžan

stavbeno in gal. kleparstvo ter vodovodni inštalater. 3-3

Oblastv. koncesionirana posredovalnica za promet z realitetami

A. P. ARZENŠEK IN DRUGOVI

d. z o. z.

CELJE :: Kralja Petra cesta 22 :: CELJE

Posreduje pri prodaji ozir. nakupu zemljišč, hiš, vil, gradov, velikih in malih posestev, industrijskih podjetij itd., itd. vestno in točno. 50-11

Oglejte si  
manufakturno  
trgovino

## J. KUDIŠ

Gaberje št. 3

(gostilna Plevčak) nasproti Mestnega mlina

NA DROBNO!

55 50-27

NA DEBELO!

PRIPOROČA

svojim cenjenim odjemalcem veliko množino inozemskega blaga kakor sukno za moške in ženske obleke, cefir, šifon, vse krojaške potrebščine ter raznovrstno manufakturno blago po zelo

nizkih cenah.

## „LASTNI DOM“ V CELJU

registrovana kreditna in stavbena zadruga z omejeno zavezo, Prešernova ul. 15.

Sprejema hran. vloge in jih obrestuje po 6% to je 6 Din od sto, proti odpovedi 6 1/2% Din od sto. Pri večjih naložbah po dogovoru

Prvovrstna salonska godba  
sedaj v Zagrebu (Olimp-Kino)

## svira

počenši s 14. julijem v poletni  
sezoni vsaki drugi dan v

## kavarni Kos

1. koncert v soboto 14., nadalje 16., 18., 20., 22., 24., 26., 28. in 30. julija. Začetek dnevno ob 20<sup>15</sup>, konec ob 23<sup>45</sup>. uri. (ob sobotah in nedeljah konec ob 1. uri).

Na razpolago tudi lep senčnat vrt.

Za prvovrstne pijače in izborna vina v steklenicah se jamči.

Točna postrežba!

Solidne cene!



Prosi se izrezati in shraniti.

## hotelu Skoberne

1. koncert v nedeljo 15., nadalje 17., 19., 21., 23., 25., 27., 29. in 31. julija. Začetek dnevno ob 20., konec ob 23. uri. (ob sobotah in nedeljah konec ob 24. uri).

Na razpolago krasen salon in vrt.

Izborna kuhinja in mrzle pijače najboljše kakovosti.

Prvovrstna postrežba!

Solidne cene!